

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



29 жовтня-4 листопада 2021

КАДРОВІ ЗМІНИ В УРЯДІ УКРАЇНИ

3 листопада Верховна Рада України підтримала звільнення п'яти міністрів, у тому числі віцепрем'єра — міністра з питань реінтеграції Олексія Резнікова та міністра оборони Андрія Тарана. Повідомлення про те, що Олексій Резніков написав заяву на звільнення, [стало відомо](#) 1 листопада, а 2 листопада на сайті Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України було опубліковано [заяву](#) щодо результатів роботи Мінреінтеграції за півтора роки Олексія Резнікова на посаді міністра.

4 листопада відбулося пленарне [засідання](#) Верховної Ради України, Олексія Резнікова було [призначено](#) міністром оборони, його кандидатуру [вніс](#) президент Володимир Зеленський, який був присутній на засіданні.

Ірину Верещук було обрано віце-прем'єром — міністром із питань реінтеграції тимчасово окупованих територій. Перед голосуванням Ірина Верещук [розповіла](#) про основні напрями роботи міністерства в разі її обрання на посаду міністра — створення Українського національного центру розвитку світу, забезпечення освіти та працевлаштування для молоді з ОРДЛО, реалізація гуманітарних та інфраструктурних проєктів тощо. Щодо інформаційної політики Ірина Верещук наголосила, що держава має розмовляти «мовою повернення та возз'єднання, мовою підтримки та допомоги» з людьми в окупації. Вона також зазначила, що імплементація «формули Штайнмайєра» в українське законодавство, на її думку, є неможливою до розв'язання питань безпеки в зоні конфлікту на Донбасі.

ПЕРЕМІЩЕННЯ РОСІЙСЬКИХ ВІЙСЬК УЗДОВЖ УКРАЇНСЬКОГО КОРДОНУ: РЕАЛЬНА ЗАГРОЗА ЧИ ІНСТРУМЕНТ ТИСКУ?

The Washington Post [оприлюднило](#) інформацію щодо відновлення переміщення російських військ біля українського кордону. Європейські та американські чиновники, які поділилися з журналістами інформацією на умовах анонімності, констатували, що кілька останніх тижнів спостерігається рух військ у бік України. Це [підтверджується](#) й спостереженнями російської групи незалежних блогерів-розслідувачів із Conflict Intelligence Team (CIT), проте на їхню думку наразі недостатньо даних для того, щоби з упевненістю говорити про мету маневрів. Супутникові фотографії, що підтверджують інформацію про концентрацію російських військ у прикордонних районах, [були оприлюднені](#) у виданні Politico. Міністерство оборони України [спростувало](#) інформацію про нарощування військового контингенту Російської Федерації поблизу кордонів, також її [не підтвердив](#) секретар Ради національної безпеки й оборони Олексій Данілов. Прес-секретар президента Росії [Дмитро Пєсков](#) та офіційна представниця МЗС Росії [Марія Захарова](#) наголосили, що подібні новини не відповідають дійсності. [На думку експертів](#), російські ЗМІ використовують подібні повідомлення в якості інструменту пропаганди. Аналіз ситуації та шляхи її подальшого розвитку [пропонує](#) «Радіо Свобода».

РОЗСЛІДУВАННЯ ПІДТВЕРДЖУЄ ПОСТАЧАННЯ РОСІЙСЬКОЇ ЗБРОЇ НА ДОНБАС

Видання New York Times оприлюднило [публікацію](#) про постачання російської зброї та боєприпасів на Донбас, що підтверджує систематичне роздмухування конфлікту з боку Росії. Публікація ґрунтується на дослідженні «[Зброя війни в Україні](#)», яке було проведено британською компанією Conflict Armament Research та профінансовано ЄС та урядом Німеччини. Фахівці, які аналізували насамперед вогнепальну зброю, встановили, що українські збройні сили ніколи не використовували певні її типи, таким чином, ця зброя могла потрапити на Донбас тільки з російських військових складів. Також їм вдалося відстежити до російського виробника велику кількість фактичного озброєння, яке було вилучене під час конфлікту, проте ані виробники, ані російський уряд не відповіли на запити дослідників. Видання додає, що останні супутникові знімки та відео в соцмережах, що демонструють наявність російських танків та іншої броньованої техніки неподалік українського кордону, викликають занепокоєння з приводу можливості загострення ситуації на Донбасі.

УКРАЇНА ВВОДИТЬ У ДІЮ НОВІ САНКЦІЇ

Президент України Володимир Зеленський ввів у дію санкції Ради національної безпеки та оборони щодо осіб, причетних до проведення російських виборів на окупованих територіях Донбасу та Криму, а також представників підконтрольних Росії силових органів. Чотири укази — [#556](#), [557](#), [558](#) та [559](#) оприлюднено на сайті президента. Санкції, що передбачають блокування активів в Україні та заборону на в'їзд терміном на три роки, було запроваджено щодо 141 фізичної особи та 49 юридичних осіб.

[На думку Юлії Каздобіної](#), голови Української фундації безпекових студій, в Україні відсутній системний підхід до впровадження санкційної політики. В аналітичній довідці «[Українські санкції: дієвий інструмент чи політична декларація?](#)», яку було підготовлено для української правозахисної організації Медійна ініціатива за права людини, зазначено, що процедура визначення фігурантів під час підготовки частини рішень є непрозорою, а система моніторингу дотримання санкцій залишається неналагодженою. Проте однозначно позитивним кроком є запровадження єдиної електронної бази даних фізичних та юридичних осіб, які перебувають під санкціями.

ЗАКОНОПРОЄКТИ З ПОДОЛАННЯ НАСЛІДКІВ ВІЙНИ: ПРАВОЗАХИСНИКИ НАПОЛЯГАЮТЬ ПРИШВИДШИТИ РОЗГЛЯД

Коаліція українських правозахисних організацій, що опікуються питаннями захисту прав осіб, які постраждали внаслідок збройного конфлікту в Україні, опублікувала [звернення](#) до голови Верховної Ради України із закликом прискорити ухвалення законопроектів, спрямованих на подолання наслідків війни. Експерти розробили «[дорожню карту](#)» з аналізом законопроектів, які знаходяться на розгляді Верховної Ради. Зокрема, там зазначені нормативні документи, які потребують доопрацювання, а також ті, що несуть значні ризики та повинні бути відхилені.